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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımm Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince T.C. Dışişleri

Bakanı Sayın Hakan FÎDAN tarafmdan yazılı olarak cevaplandmimasm ı saygılarımla arz ederim. 22.04.2025
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Kıbrıs, tarih boyunca Türk milletinin varlık gösterdiği ve mücadele ettiği kadim bir toprak olmuştur. Kıbrıs

Türk’leri, 1974’te gerçekleştirilen Barış Harekâtı ile Yunanistan’ın makro stratejik planlarma karşı kendi bağımsızlığını

korumuş, özgürlükleri ve bağımsızlıkları uğruna can vermiş, adada her türlü dış baskıya ve izolasyona rağmen dimdik

ayakta kalmıştu.

Ancak KKTC'nin uluslararası alanda tanmmamış olması, Kıbrıs Türk'lerinin meşru haklarmm gasp edilmesi

anlamma gelmektedir. KKTC’nin tanınması, sadece Kıbrıs Türk halkı için değil tüm Türk milletinin hak ve çıkarları için

büyük bir önem taşımaktadır. Bu uluslararası izolasyonun kmlmasında ve KKTC’nin dünya ile daha güçlü ilişkiler

kurmasında, fiili diplomatik ilişkilerin artırılması ve Türk Devletleri ile diplomatik bağlarm derinleştirilmesi kritik bir

öneme sahiptir.

ABD, Rusya, İngiltere, Fransa gibi ülkeler; KKTC'yi resmi olarak tanımamaları rağmen “temsilcilik” adı altmda

bir nevi konsolosluk hizmeti vermekte, vatandaşlarının vize başvurularını kabul etmekte ve bölgedeki stratejik çıkarlarını

korumak adına çeşitli diplomatik faaliyetlerde bulunmaktadır. Türk Devletleri Teşkilatı'na üye ülkeler, tarihsel bağlar ve

kültürel kardeşlik açısmdan, KKTC ile diplomatik ilişkileri geliştirmek konusunda işbu devletlerden çok daha anlamlı bir

duruş sergilemelidir.

Kazakistan, Kngızistan, Özbekistan, Türkmenistan gibi Türk Devletleri; KKTC’de yaşayan binlerce Türk

vatandaşma hizmet sunabilmek için temsilcilik açmalı, bu şekilde Türk dünyasmm birliğini ve kardeşliğini pekiştirecek

adımlar atmalıdır. Hem kültürel hem ekonomik anlamda büyük kazanımlar sağlayacak bu adım. Büyük Türk milletinin
birliğini pekiştirecek, Türk dünyasmm gücünü dünyaya gösterecektir.

Ülkemiz; Türk Devletlerini bu konuda harekete geçirmeli, KKTC’nin bağımsızlığını ve egemenliğini savunarak

fiili diplomatik ilişkileri güçlendirmeleri konusunda öncülük yapmahdu.

Bu bağlamda;

1. Türk Devletleri Teşkilatı’na üye ülkelerin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde temsilcilik açmaları için

Bakanlığınızca bugüne kadar herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur? Şayet bulunulmuşsa, bu girişimler

hangi ülkeleri kapsamaktadır ve somut bir ilerleme kaydedilmiş midir?
2. KKTC’nin uluslararası alanda tanınması yönünde, özellikle Türk Devletleri ve dost/müttefık ülkeler nezdinde

yürütülen diplomatik temasların güncel durumu nedir?
3. Bakanlığınızca, Türk Devletleri Teşkilatı’nda KKTC'nin gözlemci statüsünden daha ileri bir düzeyde temsil

edilmesi için herhangi bir girişimde bulunulmuş mudur?
4. KKTC’de hâlihazuda temsilcilikleri aracılığıyla faaliyet gösteren İngiltere, ABD, Fransa ve Rusya gibi ülkelerin

faaliyetlerine ilişkin tutumunuz nedir? Bu faaliyetlerin KKTC’nin statüsü açısından oluşturduğu çelişki hakkında

bir diplomatik değerlendirme yapılmış mıdır?


